

Előfizetési ár

vidéken postán küldve
helyben házhoz hordvaÉgész évre ... 480 K
Fél évre ... 240 K
Negyed évre ... 120 K

Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy László.**Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdések a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. ker., Arany János-utca 8. sz.

Jákob létrája.

Fáradt, elcsigázott fejük és szikladarabon pihen, álmunk még lázas, fájdalmasan gyótró, — de az éjszaka retentő rémei menekülöben, sorsunkat átfonó gyász-fátyolunk szakadozóban s zavarosan, ködszerűen bár, de mégis dereng immáron egy boidogabb jövő bályadt hajnala. Az egész valónkat igába törő dermedt feszültség engedni kezd, mert ime! egy természetfölötti erőfeszítéssel rávonszoltuk már magunkat *Jákob létrájának legelső fokára:* Baranya és a szegedi háromszög ismét a miénk, sőt megvalósítottuk a lehetetlent, erőszakot téve a nagy természetet, midőn kényyszerítettük Napunkat, hogy nyugaton emelkedjék fel halotti álmából s csodás fénycsövája ma izzásban tartja egy ország szívét. Arasznyi lépés nemzeti életünkben, de az *első*, mely a nagy összeomlás óta *előrejutást* jelent.

De vajjon lesz-e erőnk ahhoz, hogy rá tudjunk majd lépni a létra legelső fokára? Vajjon nem riadunk e vissza, ha küzdelmes, előretörő utunkban a *Danaidák hordójára*, avagy *Sisiphus sziklájára* akadunk? Lesz-e bennünk elég összetartó erő az akadályok céltudatos, tervszerű elhárítására és lesz-e kitartás a lehetetlenségig? Vajjon nem roppanunk-e össze a gyilkos gondolat sulya alatt, hogy élet-halál harcunkban az egész világűrben *egyedül* állunk?... Testvér, jóbarát sehol, csupán ellenség körs-körül és ellenség önmagunkban?!

— Istenünk, a magyarok Istene kemény, de igazságos próbára téve bennünket. Miután előbb dús áldásaival, kegyelme minden jével árasztja el, egyetlen *főltélt* szabott: a testvérszeretet... És mi elbuktunk ez egyetlen gyönyörű akadályban. A szeretet helyett gyűlölet lett bálványunk, cselekvési jegyünk.

És elvesztettünk mindent!... Bomlásunk, pusztulásunk egyetlen oka: *gyűlölködés, pártoskodás, testvérharc.* A *»Danaidák hordója«* ... *»Sisiphus sziklája«* ... E hordót színültig tölteni, e sziklát az égig görgetni legyen kizárólagos feladatunk, e cél szolgálataiba esküdünk, e harcot álljuk, szilárdan, álljuk halálig!!!

Hozzuk helyre a mult tévedéseit. Hintsük szerte kis hazánkban *a munkás, alkotó szeretet* csiráját, mely terem és nem bomlaszt, mely áld és főlemel, de soha nem sujt. Ez legyen útjelzőnk, melyen haladva legbiztosabban ráléphetünk majdán a *létra* legelső fokára, hol ismét felfelhatjuk Istenünket, a magyarok Istenét.

Erő! akaratot, kitartást egy hatalmas érzésbe olvassunk: a *szeretethez.* Ezt parancsolja hitvallásunk, elszigeteltségünk, nemzeti fenmaradásunk.

Félre tehát a vak gyűlölettel! Lángbetűkkel himezzük rá lobogónkra a mindenható szeretet jelszavát, mert e jel alatti harcunk *egyesüléssé* nemesül s az újjászülöt Magyarországot büszke fejére biztos kezekkel tűzhetjük majd fel a *Kárpátok* glóriás koronáját.
Kőfalusi Győzőné.

Dereng-e már?

Irta: dr. Koncz Mihály
nyug. kir. törvényszéki bíró, ügyvéd.
II.

Jugoszláviában horvát bosnyák-mohamedán lázadás. Nagyszabású bolsevik merényletek Csehországban féktelen nacionalista terror, a tót mérhetetlen gyűlöli a csehet. Ruthén fődön nincs mit enni. A románok nagyon elzárják magukat, de tudjuk, hogy Erdély hajbakapott Ó Romániával. Erdély rongyos, nyomorog, Bukarest meg dözsöl, duskálódik. És Ausztria? Majdnem kifejezett bolsevik uralom, a higadt, nemzeti érzésű tartományok állandó undora mellett.

Ezzel szemben nálunk viszonylagos rend. Bármily rossz is a belpolitikánk, a bolsevizmest teljesen sikerült elnyomni. Ez itt ugyan fel nem támad, ha nem, külföldről hoznák be, idegen erővel. De ilyen erő nincs. Oroszországtól nem kell félni. Napról-napra erősebb a nemzeti monarchia utáni vágy; az is lesz ottan hamarosan, meri a bolsevizmusz talaja inog.

Olaszországnak nincs szüksége a monarchiára, de nincsen szüksége erős baikáni államokra sem. Azon dolgozik, hogy Jugoszlávia két államra szakadjon: gyenge Szerbiára és kicsiny Horvát Szlavonországra. O meg tarthassa az Adria másik partját is, hisz Albániában már erős érdekeltség van, sok ott az olasz. S a tengerpartot majd terjeszkedik befelé a Balkánra, mert hisz népe nem fér mai országába.

Ellenben erős Magyarország érdeke Olaszországnak is, mégtán Franciaországnak is, mert ék a szlávizmus és germanizmus között, melyektől különösen Olaszországnak félni kell. *Egy erős magyar nemzeti királyság* igen alkalmas arra, hogy fentartsa a keleti egyensúlyt. Nekünk meg nem kell a Balkánból semmi, legfeljebb ut a tengerhez.

Távoliabbi ellenségeink, a nagyantán, mintha már belátná, hogy ez a dolgok rendje, nagy Magyarországra szükség van. Nem gyűlölnék már bennünket a nagyantán országában, a némeiket még gyűlölik, mert félnék tőlük, mi nem állunk az utjukban. A nagyköveti értekezlet jegyzéke a nyugatmagyarországi kérdésben már sokkal enyhébb hangon tartott. Dr. Benes úr már jónak látja Párisban maradni, ilyen, a nagyantán szempontjából jelentelen kérdésben, hogy elleneink intrikájon.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

Nyugatmagyarország után a Felvidék.

— A csehek védelmi előkészületei. — Kiutasították a magyarokat. — Tuszokat szednek. —

A cseheket lázas izgalomban tartják a nyugatmagyarországi események és nagy védelmi előkészületeket tesznek. Attól tartanak, hogy a nyugatmagyarországi felkelést felvidéki felkelés fogja követni, sőt nem tartják lehetetlennek azt sem, hogy magyar részről kívülről is jöhet támadás.

A Felvidékről eltávolítanak minden olyan egyént, aki Csonka-Magyarország állampolgára. A tatrai fürdőkben és egyébütt tartózkodó magyarok tegnap kézhez kapják a kiutasítást elrendelő végzést, amely szerint huszonegy óra alatt kötelesek elhagyni a csehszlovák területet.

Az utlévmeghosszabbítások érvényüket veszítették. A kiutasítások foganatosítása előtt luszokat szedtek, a középületeket megerősített őrséggel látták el s állandó katonai készültség áll rendelkezésre.

Ausztria visszavonja csapatait egész Nyugatmagyarországból.

Olaszország a kisántant beavatkozása ellen.

Bécs, nyugatmagyarországi eseményeket illetőleg új hír bukkant fel a bécsi sajtóban. A kommunista Abend politikai körökből arról értesül, hogy Olaszország az antántnál katonai beavatkozást sürget s ezáltal akarja elkerülni a kisántant fegyveres beavatkozását.

Bécs, Politikai körökben úgy tudják, hogy a kisántant csapatainak bevonulására nem lehet gondolni és pedig azért, mert a nagyantant ma is, éppen úgy, mint azelőtt, azon az állásponton áll, hogy a nyugatmagyarországi kérdésben egyedül csak őt illeti meg a rendelkezés joga. Az antant valószerűen vagy ma, vagy holnap döntő intézkedéseket fog tenni. Egyetlen antánt hatalom sem fog a saját szakállára csapatokat küldeni, mivel ehhez az egész antánt formális megbízása szükséges.

Az osztrákok nem szállítják a magyar szenet.

Budapest, szept. 10. A nyugatmagyarországi feszültséggel kapcsolatban az osztrák vasutak feltartóztatták a Magyarországba indított francia szénzállítmányt, naponta mintegy 60 vagonból álló kőszénzállító vonatot. Ez a küldemény most a Dunán keresztül érkezik le Budapestre.

Bécs készülődései.

A bécsi lapok írják, hogy a lakosság nyugtalansága egyre tart és ez főleg a munkásság körében nyilvánul meg, amely önvédelmi csapatot készülő alakítani. A szociáldemokrata pártvezetőség-nél már megkezdődött a munkásörsök önkénteseinek beiratkozása. A beiratkozáshoz igen sokan jelentkeztek.

Telefon 252. MINDEN TÖRÖTT, KOPOTT, SZAKADT, REPÉDT, KIMART, KILYUKADT, VAS, ACÉL, ÖNTÖTTVAS, RÉZ, BRONZ, ALUMINIUM, NIKKEL stb. TÁRGYAKAT ÉS GÉPRÉSZEKET

BICZÓ
Vásári utca 5.**AUTOGÉNNEL HEGESZT.**

